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 ŞTIRILE EDIŢIEI 

 

1. Organizarea unei sesiuni suplimentare de cursuri FPCS 2022  

în vederea raportării și recunoașterii de către ASPAAS 

 

Vă reamintim că în perioada 08 noiembrie 2022 – 15 mai 2023, conform Normelor 

privind formarea profesională continuă a auditorilor financiari, aprobate prin Ordinul preşedintelui 

ASPAAS nr. 90/2018, cu modificările și completările ulterioare și cu Programul de formare 

profesională continuă (PFPC) aferent anului 2022, în baza delegării acordate de ASPAAS, CAFR 

a organizat cursurile de formare profesională continuă structurată (FPCS) aferente anului 

2022, prin intermediul platformei E-learning. 

În urma numeroaselor solicitări primite din partea auditorilor financiari activi, în 

vederea obținerii E-vizei anuale, acordate de ASPAAS, se va organiza o sesiune suplimentară 

de FPCS, în perioada 26 iunie – 15 august 2023, prin platforma E-learning a CAFR. 

ATENȚIE! 

Auditorii financiari care au efectuat cursuri în intervalul 16 mai – 25 iunie 2023, aceste 

cursuri NU sunt luate în considerare la acordarea E-vizei de către ASPAAS, prin urmare 

cursurile trebuie parcurse în timpul sesiunii suplimentare (26 iunie – 15 august 2023). 

Conform Normelor privind formarea profesională continuă a auditorilor financiari, 

FPCS aferentă anului 2022 conține 28 ore de ore de formare profesională continuă structurată, 

cu următoarele precizări: 

 Auditorii financiari înregistrați în RPE ca auditori financiari activi trebuie să 

efectueze anual un număr de cel puțin 20 de ore FPCS, în domeniile stabilite prin 

Programul de formare profesională continuă pentru anul 2022, astfel: 

A1 

(Audit statutar) Auditul entităților fără scop patrimonial 

A1  

(Audit statutar) 

Directiva europeană privind informațiile nefinanciare (CSRD) și proiectul 

standardelor de raportare elaborate de EFRAG: principii generale, cerințe, dubla 

materialitate 

A1 

(Audit statutar) 

Standardul ISA 320 privind pragul de semnificație, cu aplicații în misiunile de audit 

statutar 

A1 (Audit) Abordarea contractelor oneroase în cadrul misiunilor de audit statutar 

C.1 (ISQM) 

Practica de audit intern pe bază de riscuri; recomandări de îmbunătățire a 

proceselor existente 

C.2(Etica) 

Procesul de management al calității firmelor bazat pe riscuri, stabilirea 

obiectivelor și răspunsurile la aceste riscuri 

A5 (Fiscalitate) Codul Etic - modificări aduse standardelor internaționale de independență 

A2 

(Contabilitate) Noutăți fiscale 2022, relevante pentru auditori 

A2 

(Contabilitate) IFRS 15 Venituri din contractele cu clienții 

A1  

(Audit statutar) Auditul părților afiliate 
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Atenţie!!! 

 Auditorii financiari care efectuează misiuni de audit statutar la entități de 

interes public, în calitate de partener-cheie sau partener de revizuire a controlului 

calității, pe lângă cerințele minime de FPCS de 20 de ore/an au obligația efectuării 

suplimentare a unor cursuri specializate, în număr de minimum 8 ore/an, astfel: 

IV 1  

(Audit statutar) 

 

Aplicarea IFRS2. Plăți pe bază de acțiuni 

IV 1 

(Reglementări) 

 Auditul activităților de prevenire și combatere a spălării 

banilor (Audit AML) - noi provocări în practica auditului, relevante 

pentru PIE 

IV 2  

(Audit statutar) 

 Reglementări contabile internaționale și naționale privind 

investițiile imobiliare 

IV 2  

(Audit statutar) 

 Implementarea ISQM și ISA 220 din perspectiva entităților de 

interes public 

 

Auditorii financiari care au obținut deja E-viza de la ASPAAS pentru anul 2023, sunt 

rugați să ignore această informare. Aceștia nu au obligația efectuării unor cursuri 

suplimentare FPCS 2022. 
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 INFORMATIV PROFESIONAL 

2. Noutăți și perspective în domeniul prevenirii și combaterii spălării banilor 

 

În data de 24 mai 2023 Accountancy Europe a organizat  webinarul AML New EU AML 

rules – What changes for accountants?  cu o tematică ce a pus accent pe schimbările legate de 

legislația/reglementările în domeniul combaterii și prevenirii spălării banilor – schimbări 

pentru profesioniștii contabili. 

Evenimentul a fost moderat de Angela Foyle, Accountancy Europe, AML (Working 

Party Chair) și Alexandra Valisic, Director AML Ernst&Young Olanda. 

Executivul Camerei a participat la webinar fiind reprezentată de inspectori din cadrul 

Compartimentului monitorizare, control, competenţă şi cercetare profesională (CMCCCP), precum și 

de membri ai grupului de lucru Prevenirea şi combaterea spălării banilor (AML). 

Subiectele discutate au avut în vedere  implicații asupra profesiilor contabile prin 

prisma noului Regulament AML, care va fi emis în ultima parte a anului 2023 – prima parte a 

anului 2024, provocări  asupra abordării tehnice pentru profesioniștii contabili, precum și 

consecințe asupra activității auditorului financiar (extinderea perioadei de colectare a 

informațiilor, dezvoltarea procedurilor de comunicare cu clientul, calitatea informațiilor 

obținute de auditor, abordarea riscurilor asociate). 

Având în vedere abordarea subiectelor la nivel european, considerăm necesar să 

atragem atenția asupra celor mai relevante aspecte : 

A)  La nivelul Comisiei Europene și respectiv al Parlamentului European se află în faza 

de aprobare, un nou pachet legislativ (în fază de Proiect) care conține modificări 

semnificative.  

B) Pachetul legislativ în curs de aprobare cuprinde: 

1. Directiva a 6-a AML care va înlocui Directiva 2015/849/UERO•• existentă, 

conţinând dispoziţii transpuse în legislaţia naţională, cum ar fi normele privind autorităţile 

naţionale de supraveghere şi unităţile de informaţii financiare din statele membre. 

2. Un nou REGULAMENT UE privind combaterea spălării banilor și a finanțării 

terorismului.  

Noul Regulament va conține norme direct aplicabile, inclusiv în domeniul obligației de 

diligență privind clientela și al beneficiarilor reali. Aceasta include, de asemenea, instituirea 

unei limite la nivelul UE de 10.000 EUR pentru plățile mari în numerar. 

3. Revizuirea Regulamentului din 2015 privind transferurile de fonduri   

Revizuirea Regulamentului 2015/847/UERO••• va permite urmărirea transferurilor de 

criptoactive. 

4. O nouă autoritate a UE în materie de combatere a spălării banilor (AMLA)  

În centrul pachetului legislativ se află crearea unei noi autorități a UE care va 

transforma supravegherea în materie de combatere a spălării banilor și a finanțării 

terorismului în UE și va consolida cooperarea dintre unitățile de informații financiare (FIU). 

Autoritatea centrală va coordona autoritățile naționale pentru a se asigura că sectorul privat 

aplică în mod corect și consecvent normele UE. 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/TXT/?uri=CELEX%32015L0849
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/TXT/?uri=CELEX%32015L0849
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32015R0847
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32015R0847
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C) Termenul de implementare a noului pachet legislativ AML 

Pachetul legislativ este in prezent discutat de Parlamentul European și de Consiliul 

European. Comisia europeană speră într-un proces legislativ rapid. 

Termenul de punere în practică al Regulamentului UE este estimat a fi luna februarie 

2024 cel târziu. 

Termenul de adoptare al Directivei printr-o lege națională va fi de aproximativ 1-2 ani, 

după ce va fi votată forma finală în Comisia Europeană. 

 

Punctele prezentate mai sus reprezintă un rezumat al informării.  

Pentru a vizualiza toate detaliile materialului click aici. 

 

3. IFAC, Accountancy Europe & ACCA - discuție interactivă privind  

„Dezvoltarea competențelor ecologice și consolidarea capacităților” 

8 iunie 2023 

 

În contextul în care, pe măsură ce lumea caută să își decarbonizeze economiile 

naţionale și să atingă pragul de zero emisii, există o nevoie urgentă ca persoanele interesate să 

înțeleagă și să răspundă provocării. Astfel, profesioniștii contabili vor juca un rol critic în 

acest proces, însă trebuie să dispună de pregătirea și aptitudinile necesare. 

Acesta a fost scopul pentru care, în data de 8 iunie a.c. Federația Internațională a 

Contabililor Accountants (IFAC), Accountancy Europe (AE) și Association of Chartered 

Certified Accountants (ACCA) au organizat, în format online, o discuţie interactivă care a 

vizat „Dezvoltarea competenţelor ecologice şi consolidarea capacităţilor”. 

Evenimentul a reunit experți globali care au discutat aptitudinile și instruirea de care 

au nevoie profesioniștii din domeniul finanțelor pentru a contribui la o tranziție verde și 

corectă, axându-se, cu precădere, pe: 

▪ Identificarea și crearea cadrului adecvat pentru educația în materie de sustenabilitate, 

adresată profesioniștilor contabili; 

▪ Necesitatea consolidării capacităților în spațiul de informații referitoare la 

sustenabilitate și 

▪ Provocările și oportunitățile pentru practicieni. 

Evenimentul i-a avut ca vorbitori pe: 

- Olivier Boutellis-Taft, CEO, Accountancy Europe, 

- Anne Marie Vitale, Președintele Panelului Internațional de Educație Contabilă al 

IFAC, 

- Sharon Machado, Director Afaceri Sustenabile, ACCA, 

- Mardi McBrien, Șef Afaceri Strategice & Consolidarea Capacității, Fundația IFRS, 

- Bianca Isaincu,  Analist politic, cultură financiară și finanțe sustenabile, OECD, 

- Adriana Tiron-Tudor, Președinte Educație Profesională Contabilă Europa (PAEE). 

 

https://www.cafr.ro/informare/
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Camera Auditorilor Financiari din România a promovat din timp evenimentul pe 

paginile sale de social-media, inclusiv pe site-ul propriu; participarea a fost gratuită, lucrările 

s-au desfășurat în limba engleză prin intermediul platformei Zoom.  

 

 DIN AGENDA CAFR 

▪ Activităţi în plan intern 

 

4. Seminarul științific: Convergență și armonizare în raportarea financiară și audit în 

contextul planurilor de redresare și reziliență la nivel internațional 

5 iunie 2023, Iaşi 

În data de 5 iunie 2023, sub îndrumarea prof. univ. dr. habil. Ioan-Bogdan Robu, 

studenții anului I ai programului de studii masterale Contabilitate, Expertiză și Audit 

(recunoscut ACCA, CAFR și CECCAR), din cadrul Facultății de Economie și Administrarea 

Afacerilor, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, au organizat a opta ediţie a 

Seminarului ştiinţific: „Convergență și armonizare în raportarea financiară și audit în 

contextul planurilor de redresare și reziliență la nivel internațional”. 

Scopul seminarului științific l-a reprezentat popularizarea unor teme de interes din 

domeniul contabilității, al raportărilor financiare și al auditului de la nivel internațional, pe 

baza susținerii de articole științifice (de tip literature review). 

De asemenea, manifestarea ştiinţifică a reprezentat, ca şi până acum, o modalitate de 

promovare a profesiei de auditor financiar în rândul studenţilor, care pot deveni viitorii 

specialişti ai acestui domeniu important pentru economia naţională. 

   

Continuând tradiția edițiilor precedente, Camera Auditorilor Financiari din România 

s-a alăturat evenimentului, în calitate de partener şi a fost reprezentată în cadrul Comitetului 

de evaluare a materialelor de către dl. Ioan Grigoriu, vicepreşedinte al Consiliului. De 

asemenea, dl. Grigoriu a participat şi la lucrările desfăşurate. 

În urma procesului de evaluare, CAFR a acordat premii autorilor lucrărilor selectate, 

care au constat în cărţi, stagii de practică sau alte materiale de specialitate editate de Cameră. 

De asemenea, unul dintre materialele premiate de către CAFR, a fost publicat în revista 

„Practici de Audit” nr. 2/2023, editată de Camera Auditorilor Financiari din România şi care 

va apărea la începutul lunii iulie. 
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5. AICPA & CIMA și CAFR  

colaborează în sprijinul profesioniștilor în audit financiar din România 

Iunie 2023 

 

 

În cursul lunii Iunie 2023, la București – AICPA® & CIMA®, împreună cu Asociația 

Internațională a Profesioniștilor Contabili Autorizați (Association of International Certified 

Professional Accountants) și Camera Auditorilor Financiari din România, au semnat un 

Acord de Cooperare în vederea dezvoltării profesiei de auditor financiar din România. 

Această colaborare reflectă angajamentul comun de promovare a rolului profesiei de auditor 

financiar, de întărire a încrederii publice și de susținere a dezvoltării în carieră pentru 

auditorii profesioniști din România. 

Prin acest acord, membrii CAFR vor putea să își dezvolte cunoștințele și aptitudinile 

dobândind acces la o gamă largă de resurse de dezvoltare profesională continuă ale AICPA & 

CIMA și se vor putea înscrie la programul de Leadership în Finanțe CGMA. În următoarele 

luni, cele două organizații vor explora, de asemenea, alte oportunități de pregătire și vor lucra 

îndeaproape la organizarea de evenimente și webinarii, la dezvoltarea schimbului de 

cunoștințe în beneficiul profesioniștilor în contabilitate și audit și la întărirea cooperării 

internaționale. 

Cu acest prilej, Adrian Popescu, președintele Camerei Auditorilor Financiari din 

România, a afirmat: „Misiunea Camerei este de a contribui la recunoașterea și încrederea publică în 

profesia de auditor financiar din România. Prin colaborarea cu AICPA & CIMA, le putem oferi 

membrilor noștri acces la resursele și experiența celui mai mare organism profesional din lume, în 

domeniul contabilității publice și de management. Această cooperare ne va sprijini în eforturile noastre 

de a veni în întâmpinarea companiilor, de a îmbunătăți adoptarea standardelor internaționale și de a ne 

asigura că profesia de auditor financiar din România deservește interesul public.” 

De asemenea, Jakub Bejnarowicz, director regional pentru Europa la AICPA & CIMA, 

împreună cu Asociația Internațională a Profesioniștilor Contabili Autorizați, a menţionat: „Ne 

bucurăm să consolidăm relația noastră cu CAFR, care va contribui la dezvoltarea aptitudinilor, 

competențelor și cunoștințelor auditorilor profesioniști din România. Rolul acestora evoluează și este 

important de identificat ce le rezervă viitorul și cum pot profita de noile oportunități. Ne angajăm să le 

oferim auditorilor financiari sprijinul de care au nevoie pentru a se dezvolta în carieră, pentru a 

prospera într-un mediu de afaceri care se transformă în ritm alert și a contribui la creșterea pe termen 

lung a organizațiilor lor și a clienților pe care îi deservesc.” 
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6. Rezultatele examenului de competență profesională  

sesiunea mai – iunie 2023 

Aşa cum aţi fost informaţi în numărul anterior, în data de 9 iunie 2023 s-a desfăşurat 

cea de a doua probă a examenului de competenţă profesională (proba practică) - „Testul de 

aplicare în practică a cunoștințelor teoretice” organizat de CAFR, în baza delegării acordate de 

ASPAAS. Proba a fost susţinută tot în sistem online, pe platforma de examinare a ASE 

București.  

Rezultatele finale ale acestei sesiuni a examenului de competenţă profesională au fost 

publicate pe site-ul Camerei la rubrica „Examen de competenţă profesională 2023” şi le puteţi 

vizualiza aici. 

 

7. Consultare CAFR – organizare sesiune suplimentară a testului de acces la stagiu şi a 

examenului de competență profesională 2023 

 

Stimați colegi, 

 

În urma organizării testului de acces la stagiu: mai 2023 și a examenului de competență 

profesională: mai – iunie 2023, de către Camera Auditorilor Financiari din România (CAFR), în 

baza delegării acordate de Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit 

Statutar (ASPAAS), am primit o serie de întrebări și solicitări cu privire la posibilitatea 

organizării unei sesiuni suplimentare pentru aceste examinări în anul 2023.  

Astfel, dorim să realizăm o consultare de piață în vederea identificării oportunității de 

a mai organiza, în trimestrul IV al acestui an, o sesiune suplimentară: 

- a testului de verificare a cunoștințelor pentru accesul la stagiu (examinare adresată 

absolvenților de licență, care doresc să intre în stagiu) și  

- a examenului de competență profesională (examinare adresată stagiarilor care au 

finalizat cei 3 ani de stagiu). 

În acest sens, vă rugăm să completați, în perioada 03 – 17 iulie a.c., chestionarul 

accesibil la următorul link:  https://forms.gle/cvKL2m6zqoi8PvWy9 

În măsura în care cunoaşteţi persoane care aspiră la o carieră în audit financiar și 

doresc să se înscrie la una dintre aceste examinări, vă rugăm respectuos să le redirecționați 

această informaţie, pe care aţi primit-o prin e-mail. 

Vom reveni cu mai multe detalii, după centralizarea răspunsurilor primite la această 

consultare. 

 

Vă mulțumim pentru colaborare! 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/06/REZULTATE-FINALE-ex-competenta-de-afisat_23_06_23.pdf
https://forms.gle/cvKL2m6zqoi8PvWy9
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▪ Activităţi în plan internaţional 

8. Sesiune de lucru a QAN 

Vilnius, Lituania  

01-02 iunie 2023 

În perioada 01-02 iunie 2023, la Vilnius, în Lituania, s-a desfăşurat un nou eveniment 

în cadrul Quality Assurance Network (QAN) - Rețeaua de Asigurare a Calităţii, la care au 

participat reprezentanţi ai organismelor profesionale competente în domeniul auditului 

financiar din Marea Britanie, Irlanda, Germania, Grecia, Portugalia, Norvegia, Estonia, 

Letonia și din alte state din Europa Centrală și de Est. 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost reprezentată la acest eveniment de 

dna. Rodica Iacob, șef Compartiment de Monitorizare, Control, Competenţă şi Cercetare 

Profesională, care a participat online, evenimentul fiind organizat în format hibrid.   

Găzduită de Camera Auditorilor Financiari din Lituania (LAR), întâlnirea de 

primăvară a Rețelei de Asigurare a Calității pentru auditul non-PIE  a prevăzut în cadrul 

agendei de lucru mai multe aspecte, inclusiv evoluțiile în ceea ce priveşte legislaţia privind 

sustenabilitatea şi cerinţele de raportare cu privire la dezvoltarea durabilă și necesitatea unei 

mai mari conștientizări a incidentelor de securitate cibernetică în aplicarea standardelor 

internaționale de audit.  

În cadrul întâlnirilor QAN, au loc sesiuni de lucru în grupuri pe baza unor exemple de 

situaţii întâlnite în cadrul inspecţiilor, iar de această dată Marea Britanie și Grecia au 

prezentat o serie de studii de caz, ulterior dezbătându-se modalitatea de evaluare a 

neconformitaţilor constatate la nivel de dosar şi calificativele care ar fi rezultat în urma 

aplicării procedurilor de lucru proprii fiecărei ţări. Se doreşte astfel realizarea unui schimb 

practic de experiențe referitor la evaluarea calității muncii de audit desfăşurată de către 

organismele profesionale în cadrul inspecţiilor de calitate asupra dosarelor de lucru întocmite 

de auditorii financiari ca urmare a misiunilor de audit la entităţile care nu sunt de interes 

public.  

Pe parcursul întâlnirii s-au expus progresele făcute de fiecare ţară în parte cu privire la 

implementarea legislaţiei de transpunere a Directivei 56/2014 şi s-au purtat discuţii cu privire 

la direcţiile pe care le va adopta QAN şi strategia prin care această reţea se va putea dezvolta 

în viitor, pentru beneficiul fiecărei ţări participante. Aspectele cheie de interes au fost 

discutate și cu reprezentantul Consiliului de Supraveghere Profesională din Lituania. 

 QAN- Rețeaua de Calitate a Auditului a fost lansată de Camera Auditorilor Financiari 

din România (CAFR) și ICAEW în cadrul evenimentului organizat la București în perioada 

24-25 februarie 2016, și are scopul de a transmite că organismele profesionale la nivel național 

sunt parteneri cheie ai organismelor de supraveghere pentru obținerea auditului de calitate, 

ca mijloc pentru adăugarea de valoare și beneficii companiilor auditate.  



 

 

Page | 10 

   

Întâlnirile QAN oferă o platformă excelentă într-un mediu semiformal pentru a 

schimba opinii despre practicile de asigurare a calității și pentru a înțelege evoluțiile recente 

în țările membre ale reţelei. 

QAN beneficiază de experienţa ICAEW în ceea ce priveşte coordonarea programului 

şi colaborarea cu organismele profesionale pentru a identifica şi dezvolta zonele cheie de 

prioritate.  

 

 

9. Întâlnirea grupului de lucru Digitalizare din cadrul EFAA  

21 iunie 2023 

 

În data de 21 iunie a.c., a avut loc, în sistem online, întâlnirea Grupului de Lucru 

Digitalizare din cadrul Federației Europene a Contabililor și Auditorilor pentru Întreprinderi 

Mici și Mijlocii (EFAA), eveniment coordonat de Paul Thompson, director EFAA și Sara 

Zambelli, secretar și director al Compartimentului de relații publice.  

Camera Auditorilor Financiari din România a fost reprezentată la această reuniune de 

Alexandru Diaconu – expert în gestiune economico-financiară, Compartimentul Admitere 

Pregătire Continuă și Stagiari. 

În cadrul întâlnirii grupului au fost discutate două teme, cu accent pe utilizarea 

inteligenței artificiale de către firmele de audit în procesul de analiză a situațiilor financiare 

ale clienților. 

Principalele idei rezultate în urma discuțiilor: 

▪ Modelele de inteligenţă artificială dezvoltate și implementate în cadrul firmelor ce 

oferă servicii de audit, necesită volume mari de date pentru a permite dezvoltarea unei 

capacități de analiză a situațiilor financiare și detectare a eventualelor erori; 

▪  Pentru a avea acces la volume mari de date, firmele de audit locale și internaționale, 

se grupează în proiecte de colaborare și contribuie cu date privind situațiile financiare ale 

clienților, în platforme digitale ce oferă posibilitatea de anonimizare a informațiilor și 

imposibilitatea ca un membru din cadrul proiectului să obțină informații despre clienții altui 

membru; 

▪ Cu ajutorul inteligenței artificiale, firmele de audit pot oferi în viitor și servicii de 

consultanță clienților, modelele de inteligență artificială utilizate de către acestea având 

posibilitatea să pună la dispoziția clienților, în mod automatizat, propuneri specifice 

domeniului de activitate al acestora, în funcție de modificările legislative și fiscale dintr-o țară 

sau regiune; 

▪  Informația intelectuală din cadrul modelelor de inteligență artificială dezvoltate de 

către firmele de audit este transferabilă, iar în viitor, în situația optimizării platformelor de 

procesare a datelor și reducerii costurilor aferente întreținerii acestora, firmele de audit vor 

avea ocazia dezvoltării și implementării interne a infrastructurii tehnice de susținere a 

modelelor de inteligență artificială. 

În concluzie, pentru a fi eficiente în procesele de analiză a situațiilor financiare și 

detectare a erorilor prezente în acestea, modelele de inteligență artificială au nevoie de 
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volume mari de date în etapele de „învățare“, volume de date ce nu vor putea fi obținute 

decât prin colaborarea unui număr mare de firme de audit. 

Pentru ca aceste proiecte să funcționeze, participanții trebuie să creadă în măsurile de 

anonimizare a informațiilor incluse în tehnologiile platformelor utilizate, iar dezvoltatorii din 

cadrul echipelor tehnice să dea dovadă de transparență în toate etapele de dezvoltare şi 

implementare, precum și de respectarea unor principii etice în activitățile întreprinse. 

 

 

 EVENIMENTE VIITOARE 

10. Al VIII-lea Congres al profesiei de auditor financiar din România 

27 octombrie 2023 

 

Stimaţi colegi, 

 

După cum aţi fost informaţi prin intermediul Calendarului activităţilor 2023, publicat 

pe site, Camera Auditorilor Financiari din România va organiza în data de 27 octombrie 2023, 

la Bucureşti, a VIII-a ediţie a Congresului profesiei de auditor financiar din România, cu 

participare internațională, având ca temă „Raportarea corporativă privind sustenabilitatea – 

noi provocări și oportunități pentru profesia de auditor financiar”.  

Evenimentul va avea drept misiune reunirea experţilor din domeniul financiar, a 

reglementatorilor, a auditorilor financiari, a profesioniştilor contabili și a liderilor de afaceri 

într-o manifestare ştiinţifică de înaltă clasă globală, cu o tematică ce reflectă actualitatea. 

 

Vă aşteptăm să fiţi alături de noi la lucrările acestei manifestări de prestigiu care se vor 

desfășura în plen și pe secțiuni/ateliere, în sistem on-line.  

 

Toate detaliile privind agenda evenimentului şi modalitatea de participare vor fi 

publicate din timp pe site-ul https://www.cafr.ro/ la secţiunea Congres CAFR. 
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 ACTUALITĂŢI INTERNAŢIONALE 

▪ Materiale informative, studii, opinii, articole 

11. Propuneri ale IIASB pentru Standardele globale de audit intern  

 

La propunerea formulată de  IIASB pentru îmbunătăţirea standardelor globale de 

audit intern, Accountancy Europe a răspuns prin câteva comentarii, dintre care spicuim:   

„Credem că toate părțile interesate din ecosistemul de raportare corporativă trebuie să lucreze 

împreună cu o abordare sistemică pentru consolidarea rezilienței corporative. Funcția de audit intern 

are de jucat un rol esențial în sprijinirea consiliilor de administrație și a comitetelor consiliilor pentru a 

înțelege și gestiona mai bine riscurile.  

Colaborarea între auditorii interni și furnizorii externi de asigurare este, de asemenea, esențială 

și este de aşteptat să devină mai importantă mai ales în domeniile durabilității și tehnologiei”. 

 

Toate comentariile AE formulate în scrisoarea de răspuns le puteţi vizualiza aici 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

12. De ce abilități au nevoie profesioniștii financiari pentru a trece la economii 

durabile? 

Cecile Bonino, Vita Ramanauskaite, Sharon Machado 

Iunie 2023 

 

În cadrul evenimentului „Săptămâna Verde a UE din 2023” organizat de ACCA, 

Accountancy Europe şi IFAC, lideri mondiali din industrie, experți și profesioniști în finanțe 

au explorat rolul crucial al contabilității în stimularea durabilității, precum și competențele 

relevante și dezvoltarea capacităților necesare pentru a împuternici contabilii să facă acest 

lucru. Pe măsură ce lumea încearcă să-și decarbonizeze economiile și să obțină emisii nete 

zero, este nevoie urgentă ca toate părțile interesate să înțeleagă și să răspundă acestei 

provocări. Profesioniștii în finanțe și contabilitate, inclusiv auditorii, au un rol esențial de 

jucat în facilitarea tranziției către o economie globală mai ecologică, atât prin punerea 

durabilității în centrul procesului decizional, cât și prin promovarea practicilor responsabile 

în interesul public. Cu toate acestea, aceștia trebuie să fie echipați cu educația și abilitățile 

potrivite pentru a ajuta profesia să abordeze impactul schimbărilor climatice în ceea ce 

raportează companiile, oferindu-le cunoştinţele și expertiza necesare. Pentru aceasta, trebuie 

să construim capacități pentru raportări de durabilitate de înaltă calitate, utile pentru luarea 

deciziilor. Și totul începe cu educația. 

Pentru opinii exprimate şi înregistrări video din cadrul evenimentului click aici 

Sursa: https://www.ifac.org/ 

https://accountancyeurope.eu/wp-content/uploads/230530-Accountancy-Europe-Response-to-proposed-GIAS-Final.pdf
https://accountancyeurope.eu/
https://www.ifac.org/knowledge-gateway/supporting-international-standards/discussion/what-skills-do-financial-professionals-need-transition-sustainable-economies
https://www.ifac.org/
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 NOUTĂŢI EDITORIALE 

 

Revista Practici de Audit nr. 2/2023 

 

Sumarul revistei include următoarele titluri: „Rolul eticii în exercitarea profesiilor 

liberale”; „Mediul de afaceri bucureştean – continuitate şi eficienţă”; „Aspecte semnificative legate de 

atribuţii şi buna funcţionare a comitetelor de audit”; „Rolul profesiei contabile şi de audit în 

minimizarea riscului de fraudă în domeniul sanitar”; „Legea dialogului social”; „Global Talent Trends 

2023”.   

 

Revista este publicată pe site-ul CAFR la rubrica Publicaţii/Revista Practici de Audit, 

iar auditorii financiari o pot vizualiza gratuit în contul privat. 

 

 

 


